



装尸体的大塑料袋

1984年11月20日，上海浦东港口热闹非凡，591人组成的中国首次南极科学考察队即将出征远赴南极，展开伟大的探险历程。武汉测绘学院大地研究室主任、45岁的鄂栋臣成为这支科考队的副队长。出航不远，考察队员还处在远航的兴奋之中，船长的一句话却让大心里感到了一丝凉意。

鄂栋臣回忆道：“出了东海，船长就跟我们亮底了。他说，我船上带了一些大塑料袋。我们问他带塑料袋去干什么用啊？他说准备装死人的。他一说装死人，我们就明白了，那是装尸体，如果我们哪位牺牲了，就用塑料袋一装，放到船底下大冰库里冰冻起来，然后带回家。”

被乌拉圭捷足先登

南极是一个矿产资源极为丰富的地方，而且对于自然环境规律等方面的研究，有着重要的科考价值，因此也成为强国间的争夺目标。在1957年至1958年国际地球物理年期间，有12个国家先后派出上万名科学家踏上南极洲，开展了规模空前的南极考察。

1958年10月，由当时的美国总统艾森豪威尔出面倡议，12个国家在华盛顿举行了有关南极问题的正式会议，并签署了《南极条约》。1983年，中国以缔约国身份加入了南极条约。成为缔约国的第二年，中国南极科考队首次登上了南极乔治王岛，并按照计划将在此建立中国第一个科考站。

但让大家始料不及的是，那里已经被别人捷足先登了。1984年12月26日，鄂栋臣他们到达南极半岛地区的乔治王岛附近海域。“当时我们用望远镜一看，怎么有别的国家的国旗在那里飘着？再仔细一看，是南美洲乌拉圭的国旗。”

鄂栋臣道：“乌拉圭，它的一面小国旗在那儿飘着。我们用望远镜看，海滩上散落着几栋小房子，有这么几栋很简单的房子竖在那里，实际上那个地方就被它占了。”

乔治王岛是南极地区科学考察站分布最为密集的区域。它位于南极大陆边缘，气候温

他从1984年参加中国首次南极考察队开始，先后6次远征南极科考，4次赴北极并曾到达北极点考察。他是中国第一幅南极地图——长城站地形图的测定者，中国第一个南极地名——长城湾的命名者，中国测绘标志埋在北极点的第一人，他被誉为“中国极地测绘之父”。

中国极地测绘之父——鄂栋臣

和，便于物资运输。当中国科学考察队到达之前，就已有9个国家在岛上建立了考察站，乌拉圭就是其中之一。

第二天，鄂栋臣一行20多人来到了乌拉圭站。鄂栋臣道：“乌拉圭考察站的站长接待了我们。我们告诉他说，我们要挨着你们这块海滩建站。当然他也不敢阻挡说不允许我们建站，他没有这个权力，他就说欢迎光临。”

把站建到他国旗底下

南极洲是不毛之地，要进行科学考察，必须首先建立考察站，为考察人员提供包括衣食住行在内的各种后勤保障。因此，南极考察的一切需要，在国内都要精心准备，稍有疏忽，就会带来极大的困难。

南极委选定南设得兰群岛作为中国第一个南极站的站址。但是，乌拉圭已抢先一步在我们选定的站址建站，而当时中国与乌拉圭没有建立外交关系，为避免日后发生摩擦，考察队把目光转向了菲尔德斯半岛南部海滩。

为了防止再出现被别国捷足先登的情况，科考队派人先乘快艇登陆。一行人乘一条登陆艇就去抢滩登陆了。这个登陆艇开到长城湾那个口上的时候，就看到前面又有两面国旗竖在那里飘着。一看，一面是德国的，即当时的联邦德国，一面是智利的，两面国旗并排着竖在那里。原来头一天他们发现中国选站组在那里建站，大概知道中国想在那里建站。

当时工作人员都非常气愤。党支部决定说，他们要竖国旗，我们就把站建到他国旗底下。于是，在这里，鄂栋臣绘制了中国人在南极的第一张地图，在这张草图上，鄂栋臣还把长城站前的这个美丽的海滩命名为“长城湾”，结束了中国在南极大陆从无命名的历史。

但是，争地风波却没有到此为止。鄂栋臣道：“大家都在帐篷里面睡觉，我正好值班，在外面转转去。我突然看到一个老外，我想怎么一下子出现一个老外？我看到他扛着一捆竹竿儿，在他国旗的南面，就是我们刨坑被它占了。”

鄂栋臣道：“乌拉圭，它的一面小国旗在那儿飘着。我们用望远镜看，海滩上散落着几栋小房子，有这么几栋很简单的房子竖在那里，实际上那个地方就被它占了。”

乔治王岛是南极地区科学考察站分布最为密集的区域。它位于南极大陆边缘，气候温

“当时一看这情况，我就赶快跑去跟队长汇报，大家很气愤，因为南极不允许圈地为界，南极是地无边界、人无国籍之分的地方。有人建议把它拆掉！但是后来党支部开会研究说，他把绳子拉起来，我们不好动他的绳子，也不好去拆他的。我们得按照我国外交部的规定，有理有节地跟他交涉。所以我们就找到那个老外，告诉他，他违反了国际《南极条约》规定。”

“那老外当时解释说，他们在搞地下水、地电、水下地温等等一个8年的实验项目，埋了很多仪器，已经进行了5年数据采集了。他担心中国建站的时候，在这个地方破土一挖，把他数据采集的环境破坏了，我们说各个国家到南极都是为了科学研究，不是抢地盘才去的。老外一听，马上答应把竹竿儿和绳子收起来。”

停下一分钟眼睛就会闭上

南极，这块在300年前无人问津的大陆，现在越来越受到各国科学家的重视。但是，南极的气候也是常人难以想象的，这是世界上最冷、风最大的地区。南极的风可以杀人，它的最大风速达到每秒100米，比12级台风风速还要快3倍，被称为“风极”，能轻而易举把人吹走。同时，这里也是地球的“寒极”，最低气温为摄氏零下80多度，在野外，几分钟就可以把人冻死。

鄂栋臣道：“水刺骨的凉。我们穿了一件水衣，冷得很，手还得接触水，那就跟针刺到身上那样难受。修好码头，就要把2000多吨物资运到站上来，那怎么运啊？完全靠人工手搬肩挑，劳动强度非常大，不像现在都是用机械。那时，平均每天干20个小时活，我是45岁，还算身强力壮的，但是因为极度疲劳，经常感到累，觉得只要停下来，不到一分钟，眼睛马上就会闭上了。”

1985年2月20日，一个颇具规模的中国长城考察站出现在外国考察队员的面前，短短42天的时间，中国科考队员以坚强的意志力完成了搬运工、建筑工的高强度劳动，建成了中国第一个南极考察站。举行完考察站落成典礼后，队伍开始撤离。中国考察队员们一一向国旗敬礼告别，每个人都流下了热泪。

摘自《百年潮》

舒淇：葛优的肩膀刘德华的吻

舒淇搭档——刘德华比葛优幸福

从艳星到金马奖影后，舒淇的经历足以用“成功”二字来概括，观众眼里的舒淇，或狂野或温柔，或强硬或柔弱，或迷茫或镇定，她不是一个公认标准的美女，但提及“最美丽的女演员”时，观众却往往会想起她。

《非诚勿扰》之后，《游龙戏凤》的上映，令舒淇马不停蹄地投入到新的宣传周期中。9年前，同样是刘伟强导演，舒淇和刘德华搭档的电影《蓝血人》，舒淇只能眼睁睁地看着刘德华投身于“外星人”的温柔乡中。而这部《游龙戏凤》里，舒淇饰演做赌场荷官的平民女子米兰，和刘德华饰演的超级大富豪程仲森最终走向婚姻的殿堂。

但舒淇却在戏里认真真地品尝起了恋爱的感觉，她笑着承认，只要刘德华深情款款地注视着她，她都会忍不住脸红。刘德华也在影片的宣传会上开玩笑地炫耀，虽然同为舒淇的搭档，他却比葛优幸福，葛优最多借给舒淇肩膀，而他却赢得了美人的香吻。

“我再也不要演啤酒妹了！”

看上去，舒淇似乎很享受《游龙戏凤》的拍摄过程，但导演刘伟强的坏脾气也是出了名的，一旦戏拍得不顺，阴沉的刘伟强就会变得异常挑剔。有一次，被惹火的舒淇终于忍不住冲他喊道：“我再也不要演啤酒妹了！”其实，这句话是有典故的。

数年前，舒淇在刘伟强导演的片子《伤城》中饰演一个啤酒女郎，性格活泼大方，似乎永远都在跟着音乐节奏跳舞。《伤城》是个伤感沉重的故事，而舒淇演的啤酒女郎是这个故事里唯一的亮色。当时，没舒淇戏份时，舒淇就在片场里打电玩，由于声音太大，导演大发雷霆，吓得其他人都不敢发声。

舒淇委屈地抱怨：“可是我的角色就是这样子啊！我必须投入角色啊！”这托词令导演忍俊不禁，再看见舒淇打电玩，他也没理由发脾气了。舒淇的确贪玩，几乎每部戏里，她都能找点乐子出来“玩”，不过，她也解释道：“电影是个娱乐观众的东西，只有把角色玩得很好看，才能让观众觉得很好玩。”

和刘伟强“斗争”了十余年

其实，舒淇和刘伟强的“斗争”渊源已经很久了。舒淇在九十年代刚到香港时，就参演了刘伟强导演的《古惑仔》《风云》

等电影，那个时候，舒淇挨骂的次数更多。

到现在，刘伟强每次发脾气骂舒淇，舒淇每次都能找到直接的方式跟他交流，反而躲过了风暴，而受苦的是刘德华、张涵予他们。拍《游龙戏凤》时，一旦刘伟强发起火来，处于风暴中心的舒淇最安静，其他人反而跟着生气。而刘伟强对于舒淇的喜爱也是溢于言表的，刘伟强导演曾经对媒体说：“我知道舒淇的哪个角度最美，我相信我拍的舒淇，是最漂亮的。”

舒淇和刘伟强导演私交甚笃。舒淇常常去刘导家中吃饭，眼见他由2个孩子的父亲，变成了4个孩子的父亲。舒淇甚至打趣说：“他是这个脾气啦，反正他是越来越幸福，压力也越来越大，天天为学费发愁呢！脾气能好吗？”

李安对舒淇始终念念不忘

在做媒体宣传时，舒淇常被问到的问题是“与葛优和刘德华合作有什么不同”“刘伟强导演和冯小刚导演有什么不同”“《非诚勿扰》和《游龙戏凤》哪部片子更好”等等。面对这些问题，舒淇总是以笑容面对，坦言自己其实从未想过这些，因为一部片子的好坏，并不是由一个因素决定的。

她接片时，从未想过这部戏拍出来会有怎样的效果，吸引她的只是团队的理念。也就是在这种心理的驱使下，她同时接拍了《非诚勿扰》和《游龙戏凤》两部片子。而之前备受非议的《我的老婆是大佬》和《天堂口》，也是因为舒淇觉得这些电影拍出来会“蛮好玩”，尽管有时候结果不尽如人意，“但努力最重要。”

正是这种随性随缘的工作态度，反而令舒淇近年来片约不断，有人甚至说，舒淇是最有可塑性的演员，一旦一个角色想不出更好的人选，舒淇始终是第一选择。甚至有人传闻，当年舒淇因广告约而错过《卧虎藏龙》中玉娇龙一角后，李安依旧对舒淇念念不忘，甚至在私底下说：“如果《色，戒》找不到更加合适的王佳芝，那就让舒淇来演吧。”

“我要把我脱掉的衣服，一件件穿回来。”

获得金马奖之后的舒淇，在领奖台上泣不成声，而她的获奖感言，也很快在观众间流传起来。她说：“我要把我脱掉的衣服，一件件穿回来。”不可否认，舒淇有过一段无法回味的过去，曾经的艳星经历，令她备受非议。至今，她依旧感

谢导演王晶的提携，如果没有那段历史，舒淇也许不会走上演艺之路，不会在银幕上散发自己的光芒，也许此刻的她，只是在台湾某个角落过着自己的生活。

而今，她所达到的成就，比自己期望中的还要好。但是，舒淇的成功也招来各种不善的言辞和揣测，对此，舒淇表现坦然，也许是经过了太多的非议，舒淇学会了如何保护自己。有一次，她说道：“很多人都是从最低的做起，慢慢地学习，等人家给你机会。我今天能走到这一步已经很开心了，我认为我很幸运，跟我合作过的导演，会对别人说‘舒淇很会演戏啊’，这对我来说，已经足够了。”

舒淇没有上过专业学校，也没有一亮相便是大导演大制作，但是她坚定而执著地走着那条属于自己的弯路，这条路并不平坦，但正如她所言：“世界上不止一条直路，路上有很多坑坑洞洞，石头与弯路，但你用一个好的心态去走，还是能走出自己的路来。”

走自己的路，云淡风轻

跟舒淇打过交道的人，都会惊讶于舒淇舒缓的态度，人如其名，舒淇身上的知性气质呼之欲出，媒体上经常津津乐道的是舒淇错过《卧虎藏龙》玉娇龙一角的事情，但舒淇却对这个问题的态度坦然，她承认自己的古装扮相不好，就算演玉娇龙这个角色，也可能达不到章子怡所取得的成就。

而出演《非常人犯》，又被外界揣度舒淇进军好莱坞的野心，舒淇更是一笑置之：“别人要我演，我就演了，我不想进军任何地方。”国际巨星的称号对舒淇并不具备吸引力，她从未大张旗鼓地炒作，也从未给自己定下壮阔宏图。事业上的随遇而安，令她收获到另一种成功。

很难想象，舒淇至今还觉得自己不算好演员，但她知道如何用自己的内在去吸引人。谈话间，舒淇一直强调：作为女人，要爱惜自己，她说：“每一天你睁开眼睛，就要面对挑战，就算没事干，也要爱惜自己。”她从不避讳自己的年龄，甚至宣称“年纪大了”，要退出娱乐圈。在她眼里，获得金马奖已经足以证明自己。不贪心、知足常乐、云淡风轻地走在自己的路上，平静地做自己，这就是舒淇。

摘自《大众电影》

长期尿床影响孩子智商

现代儿科专家提醒儿童(3周岁以上)的尿床早期治疗十分重要。过去传统观点错误认为尿床可自行好转无需治疗。但近年医学调查证实尿床确实可以影响孩子的生长发育和身心健康。遗尿影响患儿的自尊心和自信心，进而影响孩子性格，甚至导致孩子人格障碍。此

外尿床还会导致注意力不集中，记忆力差、反应慢、智商低下、多动、焦躁、孤僻等症。统计表明5岁遗尿儿童占15%，随着年龄增长发病率有所下降。但是尿床给孩子带来的危害会随着年龄增长而加重甚至影响孩子一辈子。父母们千万别因错误观念而耽误了

孩子治疗的最佳时机。蚁陈固涩口服液主治遗尿。咨询热线：025-86643885 0519-86179596 0510-89897728 0513-85319060 0512-61718077 0511-82086486

高血压领域重大发现：“红曲酵素”长效稳压

现如今我市的众多高血压患者都在服用一种名为压乐的最新科技产品，既经济实惠效果又好，一天只要三、四块钱就能把血压控制在120/80，还不反弹，最关键的是没有一点副作用，部分高血压患者吃一段时间后，竟然可以隔5天吃一粒，保持血压稳定。

压乐独含日本天然“红曲酵素”，高科技提取，专为高血压人群研制，经过国家食品药品监督管理局的严格审批，服用压乐一段时间后，人体可通过自身调节控制高血压，达到间歇性停药。“每天三次降血压，又麻烦，又容易忘，血压总是上下波动，头晕、目眩、

心慌、气短，真烦心！”压乐仅需在早饭后服用一次，方便记忆；24小时稳定血压，家人安心。一天只需服用一粒，3天头痛减轻，失眠、心悸气短等症状逐渐消失，一星期左右将血压降到正常值，并稳定不反弹，服用一段时间后可间歇性服

用，5天或者10天一粒，高血压照样稳定在120/80，对低压居高不下的患者尤其有效。同时消除中风诱因，抑制心脑血管等重要器官的病变，减轻并发症的发生，摆脱终生服药。现在电话订购套装，免费送价值128元远红外强心卡一张。

原价 38元/盒

套装价 29.8元/盒

全省乐乐热线(免长途费)

400-820-8045 400-820-8057

南京:025-86637967 苏州:0512-65832822 无锡:0510-82157576 扬州:0514-87792226 各地药房有售,诚招空白地区代理商

全省版 热线 025-84519772

友情提示:请客户仔细核对方真货,本栏目广告不作为承担法律责任的依据

招商小吃车,特色小吃技术诚邀加盟。025-52150385

招商自动捕苍蝇器。025-85541255